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MOUVEMENT RELATIF - 1D

Vitesse du train par rapport au sol: ?7 = Z/T.S
Quelle est la vitesse du chat par rapport a nous qu’'on regarde le train bouger?
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MOUVEMENT RELATIF -1D
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Vitesse du train par rapport au sol: U et vitesse du voleur par rapport au train: 1)/
Quelle est la vitesse du voleur par rapport a nous qu’on regarde le voleur courir?
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U/'i' = Z}ic + Uct =

EXEMPLE Uig = ~Vic 4 Ver

D Ut =499 ¥l
Dans un train (symbole t) qui se déplace par rapport a la Terre
(symbole T) vers I'est a une vitesse vt = 10km/h, un grand chien
(symbole c) se déplace lentement vers la téte du train a une vitesse
V¢ = 5 km/h. Un insecte (symbole i) vole vers I'ouest a une vitesse
v;. = 0.01 km/h par rapport au chien. Quelle est la vitesse de
I'insecte par rapport a la Terre (symbole T,vir)?2,
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MOUVEMENT RELATIF - 2D
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MOUVEMENT RELATIF - 2D
A Vg = Tep + Tas
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MOUVEMENT RELATIF

Un avion voyage horizontalement vers la droite a 100 m/s. Il passe un hélicoptere qui
monte vers le haut a 20 m/s. Du point de vue de 1’hélicoptere, I’avion voyage a une

direction et vitesse: Ugs =20 m } S
a) Vers le haut et droite, a moins de 100 m/s UA- 5= [OO m [?

b) Vers le haut et gauche, a plus de 100 m/s
c) Vers le bas et droite, a 100 m/s
d) Vers le bas et droite, a moins de 100 m/s
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A SAVOIR!

Fonction f(t)

Dérivée df /dt

Primitive F' = [ f(¢)dt + ¢

fit fe df1/dt + dfa/dt Fi+ F

a fi+0b fa adfl/dt—I—bdfz/dt a F1+0b Fy

fi- fe fi-dfa/dt + fa - df1/dt

fg(?)) dg/dt - df (g)/dg

a, a = const. 0 at + ¢

at, a = const. a at?/2 +c

at +b, a,b = const. a at?/2 + bt +c

at?, a = const. 2at at3/3 +c

Aeattb Aae®ttt = ¢ f(t) (A/a,) eat+b — f(t)/a
™ n "t " /(n+1)+c
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LA CHUTE LIBRE
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